2025年9月16日 星期二

## 迎新暖意浓 护航启新程

# 周口各高校圆满完成迎新工作

### □记者 刘华志 王吉城 文/图

本报讯 "你好,新同学! 欢迎到来!"9月15日,随着河南科技职业大学最后一批新生报到,周口各高校迎新工作全部结束。来自全国各地的新生怀揣对未来的憧憬,踏入这座充满活力的城市,开启人生新征程。

为让新生顺利人校,周口各高校实行错峰报到,有效分散人流,极大提升了人校效率和新生满意度。各高校在高铁站、火车站、汽车站设立新生接待点,开通新生人校"第一站"的温暖通道。从校门口的引导接待,到报到点的流程办理,再到行李搬运,各高校以"便捷、智能、有序"的迎新服务,"迎新"更"赢心",得到新生及家长一致好评。

"同学们,路上请注意安全。我们在学校等你!" 连日来,由于天气原因,各高校通过微信温馨提醒 新生。新生通过各高校智慧迎新平台,轻松获取校 园布局、选课时间、寝室条件、军训时间等信息。同 时,各高校融媒体团队开启直播,在线解答新生及 家长的疑问,远在千里之外的亲人也能"云见证"人 学时刻。

各高校志愿者服务队在网点引导新生有序报 到,临时休息区的温热红糖姜茶驱散了大家奔波的 疲惫。各高校精心设计的迎新打卡点,吸引众多学 生和家长合影留念。

"老师专程慰问,还送了生活用品,同学们也很热情。"来自青海玉树的新生桑丁曲周,跨越2000多公里来到周口城市职业学院就读。尽管对气候尚在适应,他却倍感温暖,并坚定表示要学好技术回乡创业。

"便捷的流程、智能的服务、温暖的关怀,让我们刚踏人校园就感受到了家的温馨。我们将在学校努力学习、逐梦前行,书写属于自己的精彩故事。"周口师范学院学生李沐洋的话,道出了众多新生的心声。

从智慧平台的"一键直达"到志愿者的全程陪伴,从特色专业的"提前亮相"到帮扶政策的精准落地,周口各高校用细致人微的服务,为新生搭建起从家乡到校园的"暖心桥梁"。



新生办理报到手续



志愿服务暖人心。

# 平漯周高铁最长转体桥进入地面施工阶段



跨郑阜高铁的平漯周高铁转体桥施工现场



工人在扎桥墩笼子。



工人为钢筋刷防锈剂。

9月15日,中铁十局的工人们在安装转体桥上承台钢筋,为浇筑做准备。位于周口中心城区的平漯周高铁转体桥经过5个月的地下基础施工,目前转入地面以上桥墩施工阶段。该转体桥长200米,横跨郑阜高铁和太清路,是平漯周高铁全线工程中跨路最多、箱梁最长、施工难度最大、技术要求最高的转体桥。 记者 梁照曾 摄

## 预制菜应给人以明明白白的便利

#### □ 吴继峰

当现代生活的节奏不断加快,预制菜以其便捷性悄然占领了越来越多人的餐桌。客观而言,预制菜并不是"洪水猛兽",但围绕这种产品的争议好像从未停歇。疏理这些争议,我们就会发现,消费者质疑的并不是工业化生产本身,而是隐藏在背后的信息不透明与价格失衡。

知情权是消费者最基本的权利。无论是传统餐饮还是预制菜肴,消费者都有权了解食物的来源、成分和生产过程。目前市场上使用预制菜的经营单位往往会在这方面语焉不详,使消费者陷入"盲选"的困境。符合生产标准的预制菜同样可以安全食用,但其在口感、风味和营养保留上确实与现制菜肴存在客观差距。正是这种差距,使得消费者需要更充分的信息来作出符合自身需求的选择。因此,建立透明的信息追溯机制,让消费者买得明白、吃得放心,是预制菜行业发展的首要任务

定价机制需要体现公平性。预制菜通过标准化和 规模化生产,天然具有成本优势。然而现实中,不少餐 饮商家将预制菜以现制菜的价格出售,这种价值与价格错位的现象,实质上损害了消费者权益。消费者愿意为便捷支付一定的溢价,但这种溢价必须控制在合理范围内,且建立在对产品性质的充分知情基础上。一个健康的市场,应该让消费者为预制菜支付预制菜的价格、为现制菜支付现制菜的价格,并通过明确标识,让消费者自主选择。

预制菜代表着餐饮行业工业化发展的趋势,其存在满足了现代社会对效率的追求。但要真正赢得消费者的认可,就必须打破信息不对称的壁垒,建立更加公允的定价机制。这需要监管部门完善标准体系,加强市场监管;需要企业主动公开信息,合理定价;也需要消费者提高认知,用选择权推动市场走向规范。

在效率与品质之间,预制菜需要找到自己的定位。这一产业要实现可持续发展,就必须通过"透明"与"公道"的考验。只有让消费者能够明明白白消费、公平公道消费,预制菜才能真正成为现代餐饮体系中可靠的一环。这既是对消费者权益的尊重,也是行业健康发展的必由之路。